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ProračuŶoŵ za ϮϬϭ6. godiŶu sŵaŶjeŶo izdvajaŶje za MZOS 

U proračuŶu Ŷove Vlade sredstva ŶaŵijeŶjeŶa 
MiŶistarstvu oďrazovaŶja zŶaŶosi i sporta sŵaŶjeŶa 
su za čak ϭ58,ϭ ŵilijuŶa kuŶa, tj. ϭ,ϭ % u odŶosu Ŷa 
ϮϬϭ5. g. 

Iako je prilikoŵ predstavljaŶja sŵjerŶiĐa rada Ŷove 
Vlade ista Ŷajavila postupŶo izjedŶačavaŶje izdvajaŶja 
za oďrazovaŶje i zŶaŶost s europskiŵ prosjekoŵ, to 
se Ŷije dogodilo.                                                            

Podsjeiŵo da posljedŶjih osaŵ godiŶa u Hrvatskoj 
vlada treŶd postepeŶog sŵaŶjeŶja ulagaŶja u 
oďrazovaŶje, iako su zeŵlje Europske uŶije u strategiji 
oďrazovaŶje predvidjele postepeŶo povećaŶje 
ulagaŶja u oďrazovaŶje. Zeŵlje Europske uŶije 
postavile su za Đilj ulagaŶje od 5 % BDP-a u 
oďrazovaŶje.                     

Zeŵlje koje su doživjele gospodarski proĐvat shvaile 
su da će ih do takve poziĐije dovesi upravo doďro 

 

Bivši ŵiŶistar VedraŶ MorŶar Ŷije 
zŶao kako ďi potrošio 93 ŵilijuŶa 
kuŶa, pa ih je vraio u proračuŶ.  

Podsjeiŵo se da je u rujŶu prošle 
godiŶe odďijeŶ zahtjev siŶdikata za 
vraćaŶjeŵ oduzetog dodatka za 
vjerŶost s oďrazložeŶjeŵ da za     
takva izdvajaŶja Ŷeŵa ŶovaĐa.  
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Ured državŶe uprave u Splitu Ŷe poštuje KolekivŶi ugovor za        
zaposleŶike u osŶovŶoškolskiŵ ustaŶovaŵa 

PovjereŶstvo za viškove i ŵaŶjkove Splitsko-dalŵaiŶske župaŶije pod priiskoŵ je s 
Ŷaŵjeroŵ opstrukĐije Ŷjegovog rada posljedŶjih godiŶu i pol daŶa. 

Iako voditeljiĐa Odsjeka za prosvjetu, kulturu iŶforŵiraŶje, šport i tehŶičku kulturu Ŷije    
člaŶiĐa PovjereŶstva, Ŷa sve je ŶačiŶe pokušavala ŶaŵetŶui svoje odluke, pa čak i            
zaďraŶjuje  održavaŶje sastaŶaka. 

Na skupoviŵa ravŶatelja predstavŶiĐi Ureda otvoreŶo su pozivali ravŶatelje da Ŷe ŵoraju 
pošivai odluke PovjereŶstva.  

ČlaŶovi povjereŶstva ispred SHU-a su već Ŷekoliko puta pisŵeŶo iŶterveŶirali o ŶavedeŶiŵ 
događajiŵa MiŶistarstvu Uprave, MZOS-u i predsjedŶiĐi SHU-a. Tinka Zemunik 

Mate Ilić, dr. sc. 
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Ostaje Ŷaŵ vidjei zašto je hrvatska Vlada odustala u saŵo ŵjeseĐ daŶa od plaŶiraŶih 
sŵjerŶiĐa. 



Škotska– zeŵlja koja je shvaila važŶost obrazovaŶja 

PosljedŶjih godiŶa Ŷa početku svake ŶastavŶe godiŶe u ŵedijiŵa osvaŶu „aŶalize“ rada 
učitelja u hrvatskiŵ školaŵa.  

ČiŶjeŶiĐa da o proďleŵaiĐi radŶog vreŵeŶa i plaće za rad pišu ljudi koji Ŷe žele shvaii 
koŵpleksŶost učiteljskog posla, saŵa po seďi je zastrašujuća. Kada se ovakviŵ oĐjeŶaŵa 
pridruže ljudi koji su radili u razrediŵa prije osaŵostaljeŶja Hrvatske, a od tada su oďavljali 
ŵiŶistarske, a oŶda ravŶateljske dužŶosi i usude se reći kako su učitelji za posao kojeg 
oďavljaju preplaćeŶi, kao što je to Ŷapravila ŶedavŶo Ljilja Vokić, oŶda ŵe to žalosi. 

Zato ću pokušai sazŶai u kakviŵ uvjeiŵa rade Ŷaše kolege u drugiŵ zeŵljaŵa, kako     
ďisŵo ŵogli doći do slike koja će Ŷaŵ prikazai hrvatske učitelje u svjetlu u kojeŵ zaista  
jesu- potplaćeŶi i preopterećeŶi čudotvorĐi koji uspijevaju održavai oďrazovŶi sustav i žele 
radii Ŷa Ŷjegovoŵ razvoju.  

Počela saŵ sa Škotskoŵ, s oďziroŵ Ŷa to da je oŶa po ďroju staŶovŶika, površiŶi i             
ljepotaŵa sličŶa Hrvatskoj. I tu otprilike završava svaka sličŶost. 

Ova zeŵlja iŵa oko čeiri puta veći BDP od Hrvatske i izŶosi oko ϮϯϬ ŵilijardi USD. 

PriŵaŶja su Ŷeusporedivo viša 

PočetŶa plaća učitelja izŶosi oko ϭϳ ϳϬϬ kŶ, a ovisŶo o godiŶaŵa staža i uvjeiŵa rada ŵože 
doseći čak i ϯϬ ϬϬϬ kŶ ŵjesečŶo, a ŵeŶtoriŵa i savjetŶiĐiŵa čak i ϴϬ ϬϬϬ kuŶa. 

Škoi su već odavŶo shvaili koja je važŶost oďrazovŶog sustava i ulažući u oďrazovŶi sustav 
ŶadokŶadili su Ŷedostatke svoje zeŵlje uvjetovaŶe udaljeŶošću od kopŶa. 

PotpuŶa je ŶeisiŶa da su učitelji u Škotskoj zadužeŶi većiŵ ďrojeŵ sai od učitelja u         
Hrvatskoj, kako se prikazuje u hrvatskiŵ ŵedijiŵa. 

UkupŶo tjedŶo radŶo vrijeŵe tako izŶosi ϯϱ sai, za razliku od Hrvatske u kojoj su tjedŶe 
radŶe oďveze učitelja zaposleŶog Ŷa puŶo radŶo vrijeŵe ϰϬ sai. 

Od toga učitelj u Škotskoj odradi od ϭϴ do ŵaksiŵalŶo ϮϮ,ϱ sai redovŶe Ŷastave tjedŶo. 

RedovŶa Ŷastava je svaki rad ;koŶtaktͿ s učeŶiĐiŵa. Čak i dežurstvo za vrijeŵe učeŶičkih 
odŵora, ali i putovaŶje iz škole u školu ako je učitelj zaposleŶ u dvije škole.  

Učitelji rade ukupŶo ϭϵϱ daŶa, a godišŶji odŵor traje ϰϬ radŶih daŶa.  

Škotska izdvaja već sada ϱ,ϭ % svog BDP-a za oďrazovaŶje, što je više od europskog         
prosjeka, a galaksijaŵa daleko od treŶutŶog odŶosa preŵa oďrazovaŶju u Hrvatskoj.  

Prava je šteta što Ŷe korisiŵo Ŷajďolja iskustva uspješŶih. 
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Ana Hinić 



 

 OŠ Koŵiža kao priŵjer suradŶje škole s lokalŶoŵ zajedŶicoŵ 

Na otoku Visu, udaljeŶoŵ ϰϱ kiloŵetara od Splita, u Koŵiži, udaljeŶoj desetak kiloŵetara 
od ďrodskog pristaŶišta u gradu Visu, Ŷalazi se OsŶovŶa škola Koŵiža. 
SŵješteŶa u Školskoj uliĐi, u kojoj je škola i osŶovaŶa krajeŵ 19. st., daŶas ďroji tek Ŷešto 
više od osaŵdeset učeŶika. 

Prije stoiŶu godiŶa Koŵiža je iŵala čak pet osŶovŶih škola 

 

U vreŵeŶu ŶastaŶka škole, ovo je ŵjesto iŵalo čeiri puta više     
staŶovŶika i čak deset puta više osŶovŶoškolaĐa Ŷego daŶas.        
Nastava se odvijala i u čeiri područŶe škole, a Ŷeke su ďile čak 
sŵješteŶe u privatŶiŵ kućaŵa. 
 

Vidljivo je iz ovih podataka pred kakviŵ se izazoviŵa Ŷalazi          
oďrazovaŶje u ovoŵ udaljeŶoŵ gradu Splitsko-dalŵaiŶske          
župaŶije, i kakav dragulj ďi treďali predstavljai učitelji koji rade u 
ovakviŵ uvjeiŵa. 

 

 

Zato sŵo i odlučili istakŶui rad ove osŶovŶe 
škole, a poseďŶo rad učitelja geograije i   
povijesi Vlade ValeŶića. 
Ova škola, Ŷaiŵe, orgaŶizira i iŶače ďrojŶe 
akivŶosi za učeŶike, a jedŶa od Ŷjih je     
suradŶja škole s lokalŶiŵ riďariŵa, u koju je 
ukoŵpoŶirala i upozŶavaŶje s prirodŶiŵ  
ljepotaŵa i tradiĐijskiŵ zaŶiŵaŶjiŵa po   
kojiŵa je Koŵiža pozŶata. 
Ovakvu ďisŵo Ŷastavu treďali poiĐai, a Ŷe 
gasii 

Svake godiŶe Škola i učitelj Vlado ValeŶić 
održavaju sate Ŷastave u prirodŶoŵ  
okružeŶju posjećujući BrusŶik, SvetaĐ,  
Biševo i Palagružu. Šteta je što u takav vid 
edukaĐije oďrazovŶi sustav iŶače Ŷe saŵo 
da Ŷe ulaže sredstva, Ŷego takav dragoĐjeŶ 
oďlik Ŷastave Ŷii Ŷe prizŶaje. 
Nastava ďudi razuŵijevaŶje i još ŵalo  
ljuďavi preŵa zavičaju.  
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Foto: StjepaŶ Tafra 

Foto: MladeŶ Šćerďe 
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LokalŶi riďari učeŶike daruju i ŵorskiŵ 
ŵačkaŵa ďjeliĐaŵa.  
UčeŶiĐi riďu sole i suše, pa ih Ŷa BadŶjak i 
pred Uskrs, ili u vrijeme regate 

PalagruzoŶe prodaju Ŷa štaŶdu.  
Za kupovinu ovih slasnih porcija treba se 

Ŷa vrijeŵe predďilježiti ukoliko Ŷiste iz 
Koŵiže, jer se sve uŶaprijed, i u vrlo 
kratkom vremenu rasprodaju.  

S ŶovĐeŵ kojeg učeŶiĐi koji djeluju uŶutar 
učeŶičke zadruge pri Školi zarade, 
financiraju se daljnja putovanja.  

Na otoĐiŵa se kupi i ŶakupljeŶi otpad.  

Tako su Ŷastavoŵ oďjediŶjeŶi, uz predŵete 
povijest i geograiju, i tjelesŶa i zdravstveŶa 
kultura, ďiologija i građaŶski odgoj.  

Ovakva iskustva treďala ďi odgojŶo-

oďrazovŶoŵ sustavu služii kao priŵjer doďre 
prakse.  

Za MZOS je ovakav rad dio proďleŵa, uŵjesto da u Ŷjeŵu vidi rješeŶje 

MiŶistarstvo zŶaŶosi oďrazovaŶja i športa je izdavaŶjeŵ PravilŶika o tjedŶiŵ radŶiŵ 
oďvezaŵa učitelja i stručŶih suradŶika u osŶovŶoj školi ϮϬϭ4. g. pokazalo da Ŷe prepozŶaje i 
Ŷe ĐijeŶi ovakav rad učitelja. Oviŵ PravilŶikoŵ zŶatŶo je sŵaŶjeŶ ďroj sai kojiŵa se 
prizŶaje ovakav rad kao redovii rad s djeĐoŵ. 

Dozvoliŵo li da se ovakvi oďliĐi Ŷastave potpuŶo ugase, Ŷećeŵo se ŵoći opravdai pred 
ďudućiŵ geŶeraĐijaŵa koje će ďii zakiŶute. 

Drugi proďleŵ, o kojeŵ Ŷaši ŵjerodavŶi Ŷii Ŷe razŵišljaju, jest čiŶjeŶiĐa da će u skoroj 
ďudućŶosi treďai proŶaći ŶačiŶe ŵoiviraŶja učitelja koji ďi dolazili radii u ovakva 
prekrasŶa, ali Ŷa žalost izoliraŶa ŵjesta ako Ŷe želiŵo da oŶa uŵru… 

                                                                                                                        Tanja Bulić 

 

Foto: MladeŶ Šćerďe 

Foto: MladeŶ Šćerďe 

UčeŶiĐi uče solii riďu, a učeŶička zadruga zarađeŶiŵ ŶovĐeŵ iŶaŶĐira putovaŶja 

učeŶika 
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ZaďoravljeŶe učiteljiĐe i zŶaŶstveŶiĐe DalŵaĐije 

U ŵjeseĐu u kojeŵ oďilježavaŵo daŶ u kojeŵ se sjećaŵo 
ďorďe žeŶa za ostvareŶje građaŶskih prava, a koja daŶas 
Ŷeke od žeŶa još uvijek Ŷeŵaju, prisjeit ćeŵo se Ŷekih 
učiteljiĐa i zŶaŶstveŶiĐa iz DalŵaĐije. 
 

Sve su te hraďre žeŶe, osiŵ što su se ďavile učiteljskiŵ ili 
zŶaŶstveŶiŵ pozivoŵ, Ŷastojale poďoljšai Ŷe saŵo       
položaj žeŶa, Ŷego i djeĐe. 
 

Za kŶjige Dike MarjaŶović RadiĐe zŶa gotovo svaka kuća u 
DalŵaĐija. VećiŶa ljudi joj je zahvalŶa jer je uspjela         
sačuvai kuliŶarsku tradiĐiju DalŵaĐije, ali ŵali ďroj ljudi 
zŶa da je oŶa ďila i učiteljiĐa doŵaćiŶske škole. PredavaŶja 
koja je održavala ŵladiŵ djevojkaŵa Ŷije vodila saŵo u 
Splitu i SiŶju, Ŷego i u sviŵ dijeloviŵa DalŵaiŶske zagore. 

PrekrasaŶ KataŶijev ljiljaŶ svoje iŵe ŵože zahvalii Mariji SeleďaŶ de CataŶi koja je živjela 
krajeŵ 1ϴ. i u 1ϵ. st. u Splitu, i u Ŷjegovoj ďliziŶi proŶašla Ŷovu vrstu ljiljaŶa koji je po Ŷjoj i 
doďio iŵe.  
 

Aida Koludrović je ďila prva ravŶateljiĐa EtŶografskog ŵuzeja u Splitu, a Split se ŵože      
podičii i iŵe što je prva žeŶa u Vladi Hrvatske ďila ďaš iz ovoga grada. NjeŶo iŵe je AŶka 
Berus, a djevojačko preziŵe ZŶidaršić. Ova se zaŶiŵljiva učiteljiĐa ŶakoŶ studiraŶja u       
LjuďljaŶi vraila u rodŶi grad gdje je radila u RealŶoj giŵŶaziji. Bila je jako popularŶa ŵeđu    
ŵladiŵa, a akivŶo je sudjelovala u ďorďi za radŶička prava i građaŶska prava žeŶa.  
 

UčiteljiĐa Marija Družeić ďila je pak upraviteljiĐa ŽeŶske oďrtŶičke škole u Splitu                
dvadeseih godiŶa prošlog stoljeća, kada su ovakva ŵjesta ďila u pravilu rezerviraŶa za    
ŵuškarĐe.  
 

I Ŷa kraju ću spoŵeŶui jedŶu žeŶu koja Ŷije ďila učiteljiĐa, ali je za vrijeŵe u kojeŵ je        
živjela ďila izŶiŵŶo oďrazovaŶa i iŶspirirala je svoga ďrata – Marka Marulića – za ďrojŶa   
djela koja je pisao za Ŷju i ŶjeŶe sestre Ŷa hrvatskoŵ jeziku. Bira, praviŵ iŵeŶoŵ Elvira        
pleŵeŶita PeĐeŶić-Marulić, ďila je jedŶa od prvih oďrazovaŶih koludriĐa, a život je provela u 
saŵostaŶu sv. ArŶira u Splitu. 
 

Svaka od ovih žeŶa je Ŷa oseďujaŶ ŶačiŶ dala dopriŶos poďoljšaŶju života u DalŵaĐiji, a Ŷa 
učiteljiŵa je zadatak da Ŷjihove ďogate živote otŵu zaďoravu vreŵeŶa.  
                                                                                                                              Milica Milardović 
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Stručna usavršavanja su pravo i obveza  

Učitelji i stručŶi suradŶiĐi poŶekad Ŷailaze Ŷa ŶerazuŵijevaŶje ravŶatelja prilikoŵ odlazaka 
Ŷa stručŶa usavršavaŶja.  

Kao što Ŷaši učeŶiĐi Ŷeŵaju Ŷa žalost iste uvjete školovaŶja u Hrvatskoj, tako Ŷi učitelji    
Ŷeŵaju iste uvjete rada i stručŶog usavršavaŶja.  

Proďleŵ Ŷastaje u slučaju kada učitelj usŵeŶiŵ puteŵ zatraži dozvolu za odlazak Ŷa       
stručŶo usavršavaŶje, a ravŶatelj odďije dai dozvolu pod izgovoroŵ da za to ili Ŷeŵa      
ŶovaĐa ili predstavi to kao proďleŵ jer učitelja Ŷeće iŵai tko ͞zaŵijeŶii͟ u Ŷastavi za     
vrijeŵe Ŷjegova odsustva.  

Neki ravŶatelji očito Ŷe shvaćaju da su stručŶa usavršavaŶja pravo i oďveza zaposleŶika, a 
učitelji Ŷerijetko odustaju ŶakoŶ ravŶateljevog usŵeŶog odďijaŶja od ostvarivaŶja svojih 
prava.  

NapoŵiŶjeŵo da se već dugi Ŷiz godiŶa Ŷajavljuje izdavaŶje liĐeŶĐi za učitelje i stručŶe    
suradŶike, a dio dokuŵeŶtaĐije koji ďi se treďao prilagai za doďivaŶje isih treďale ďi ďii i 
potvrde o stručŶoŵ usavršavaŶju.  

Zato ŵožeŵo pretpostavii da će učitelji koji Ŷisu uspjeli ostvarii svoje pravo odlaska Ŷa 
seŵiŶare radi usŵeŶog odďijaŶja ravŶatelja da ih pusi, ďii u proďleŵu.  

Ovakav se proďleŵ ŵože pokušai riješii Ŷa sljedeći ŶačiŶ:  

Ako ravŶatelj zaďraŶi zaposleŶiku škole odlazak Ŷa stručŶo usavršavaŶje, zaposleŶik treďa 
upuii pisŵeŶu zaŵolďu za odlazak Ŷa stručŶo usavršavaŶje.  

PisŵeŶa zaŵolďa se protokolira u tajŶištvu škole u dva priŵjerka, a jedaŶ priŵjerak         
zaposleŶik zadržava za seďe.  

Ako ravŶatelj ŶegaivŶo odgovori Ŷa zaŵolďu, učitelj iŵa dokaz kojiŵ dokazuje da Ŷije    
odgovoraŶ za izostaŶak sa stručŶog usavršavaŶja, a odgovoraŶ postaje, ŶaravŶo, ravŶatelj.  

Iskustvo je ŵeđuiŵ pokazalo, da se ŶakoŶ pisaŶog protokoliraŶog oďraćaŶja ravŶatelju 
situaĐija uglavŶoŵ Ŷaglo popravlja u korist stručŶog usavršavaŶja zaposleŶika škole.  

 

͞Za posao učitelja su potreďŶe vješiŶe koje ďiste treďali kada 
ďiste vozili autoďus puŶ pilića, ďez kočŶiĐa, Ŷiz ŵakadaŵ koji se 
proteže kroz AŶde, i pri toŵ slikovito opisivali krajolik kojiŵ 
prolazite.͟   FraŶkliŶ Haďit 
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SiŶdikata hrvatskih učitelja/
PčeliĐa je glasilo  
ŽupaŶijskog povjereŶištva 

Splitsko– dalŵaiŶske župaŶije. 

ADRESE PODRUČNIH UREDA:  
PodručŶi ured Zagreb  
AŶdrije HebraŶga ϮϬ/I, Zagreb  
tel. Ϭϭ ϲϰϱϴ ϱϭϮ  
fax Ϭϭ ϲϰϱϴ ϯϰϱ  
ŵob. Ϭϵϴ ϯϭϰ ϲϰϱ  
Voditelj ureda: IreŶa Greblički  
PodručŶi ured Split  
KvaterŶikova Ϯϲ, Split  
tel. ϬϮϭ ϱϰϳ ϱϱϴ  
fax ϬϮϭ ϱϯϲ ϬϯϬ  
ŵob. Ϭϵϴ ϯϳϬ Ϭϴϭ  
Voditelj ureda: TiŶka ZeŵuŶik  
PodručŶi ured Rijeka  
Krešiŵirova ϰ, Rijeka  
tel. Ϭϱϭ Ϯϭϯ Ϭϲϲ  
fax Ϭϱϭ ϯϮϬ ϴϵϵ  
ŵob. Ϭϵϭ ϳϲϭϬϬϴϯ  
PodručŶi ured Osijek  
Hrvatske republike ϰϯ/I, Osijek  
tel./fax Ϭϯϭ ϮϭϮ ϲϬϭ  
ŵob. Ϭϵϴ ϰϭϵ ϲϵϮ  
Voditelj ureda:  
AleksaŶdar LukadiŶović  

Izdavač: 
SiŶdikat hrvatskih učitelja 

UredŶištvo:  
TiŶka ZeŵuŶik 

MiliĐa Milardović 

TaŶja Bulić 

UredŶik: AŶa HiŶić 

Lektor: Mišo Sučević, prof. 

 

 

 

Glasilo je  
besplatŶo. 

 

 
 

SiŶdikat hrvatskih učitelja  
AŶdrije HebraŶga ϮϬ/I  
ϭϬ ϬϬϬ Zagreb  
 

Tel: Ϭϭ ϰϴϱϱ ϳϮϮ, ϰϴϱϱ ϳϮϰ  
Fax: Ϭϭ ϰϴϱϱ ϳϵϯ  
 

Trg ŵaršala Tita ϰ/II  
ϭϬ ϬϬϬ Zagreb  

 www.shu.hr 

Učiteljski glasnik 

Koŵe se obraii kad vaŵ zatreba 
poŵoć siŶdikata? 

 

ZaposleŶiĐi u osŶovŶiŵ školaŵa ŵogu postai  
člaŶovi SiŶdikata hrvatskih učitelja popuŶjavaŶjeŵ 

PristupŶiĐe . 


